

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15321
29 July 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 29 ИЮЛЯ 1982 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В дополнение к моему предыдущему сообщению от 15 июля 1982 года (S/I5295) о вооруженной агрессии расистского режима Южной Африки против Народной Республики Ангола по поручению правительства Народной Республики Ангола уведомляю через Вас Совет Безопасности о новых и продолжающихся актах агрессии, совершаемых расистскими войсками против страны и народа Анголы.

Мое правительство имеет сведения военной разведки, которые позволяют сделать вывод о том, что вооруженные силы расистского режима Претории намереваются вновь напасть на Анголу с применением всей новейшей военной машины, которую Южная Африка использует в осуществлении государственного терроризма, дестабилизации и подрывной деятельности в южной части Африки.

Тот факт, что Ангола географически не граничит с Южной Африкой, что она никогда не нападала на расистские войска, расположенные за нашими границами, что ангольские войска никогда не переходили своих собственных границ, что на территории Намибии нет присутствия Анголы, военного или иного, — ни один из этих факторов не остановил южноафриканские вооруженные силы от постоянных налетов и бомбардировок Анголы с 1975 года по настоящее время. Фактически, Южная Африка не только незаконно оккупирует территорию Намибии в нарушение резолюций Организации Объединенных Наций, но по-прежнему, по истечении многих месяцев, осуществляет незаконную военную оккупацию южных районов Анголы.

Акты терроризма и саботажа против гражданских объектов являются характерной чертой военных действий расистской Южной Африки на юге Африки в целом и в Анголе, в частности. Расистские солдаты насилуют женщин, избивают молодых людей, жестоко обращаются с детьми, захватывают запасы продовольствия, регулярно сжигают дома и разрушают жилища, школы и церкви.

Расистский режим не только увековечивает и укрепляет незаконную и хищническую оккупацию Намибии, но и помогает бандам преступников, убийц и наемников совершать разбой в южных районах Анголы, предоставляя им убежище в Намибии, чтобы скрыться от справедливого возмездия народа и вооруженных сил Анголы.

Последние акции расистов включают бомбардировки, которые были осуществлены 26 июля 1982 года шестью южноафриканскими самолетами типа "Мираж" районов Мулондо и Кахама. Был совершен налет и на аэропорт Джамба, в результате которого был нанесен большой материальный ущерб. Кахама, находящийся в провинции Кунене, расположен в 150 км от ангольской границы с Намибией. В результате бомбардировки было убито более 24 ангольцев, большое число получило тяжелые ранения и увечья. Необходимо отметить, что Кахама также подвергся налету в прошлую среду, 21 июля 1982 года, в котором участвовало 11 южноафриканских самолетов типа "Мираж".

Мое правительство хотело бы обратить внимание международного сообщества на серьезную угрозу, которую представляют террористические действия расистского режима на юге Африки, в частности в Намибии и Анголе. Система апартеида Южной Африки нуждается в военном экспансионизме и колониальной экономической деятельности как внутри Южной Африки, так и за ее пределами, и осуществляет их.

Расистский режим уже давно играет в опасную игру с международным сообществом. Его обструкционистская и непримиримая политика и действия политического, социального, дипломатического, военного и экономического характера не позволили намибийскому народу обрести законную и подлинную независимость и серьезным образом нанесли ущерб срочной задаче Анголы по восстановлению страны.

Под руководством Председателя МПЛА - Партии труда и Президиума Народной Республики Ангола товарища Жозе Эдуарду душ Сантуша ангольское правительство и народ прилагали и продолжают прилагать героические усилия для оказания помощи усилиям международного сообщества по достижению Намибией подлинной независимости.

Мое правительство по-прежнему оказывает поддержку международным усилиям и неоднократно выносило предложения, чтобы выйти из тупика, намеренно созданного расистским режимом и его империалистическими друзьями. Однако молчание перед лицом геноцида, осуществляемого расистами, или попыток дестабилизировать законное и суверенное правительство Анголы, предпринимаемых незаконным, не представляющим народ режимом Претории, не является частью нашей революционной идеологии. И мое правительство вынуждено будет предпринять шаги для защиты своей территориальной целостности и своего народа от агрессии и непрекращающейся бойни, осуществляемых военной машиной расистской Южной Африки.

Совет Безопасности Организации Объединенных Наций в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций уполномочен сохранять международный мир и безопасность. Но нарушения этого мира и принципов, провозглашенных в Уставе, остаются без внимания и без наказания.

Имею честь просить распространить настоящее сообщение в качестве документа Совета Безопасности, касающегося агрессии Южной Африки против Народной Республики Ангола.

Элисио де ФИГЕРЕЙДУ
Посол
Постоянный представитель
